

脱贫已由政府帮 致富必须自己来

——莘县樱桃园镇田河村脱贫之星王荷荣

莘县樱桃园镇田河村的王荷荣,今年55岁,丈夫在儿子刚出生时因车祸死亡,一人带着儿子一起生活。生活拮据,一度对生活失去了希望。但是经过帮扶,王荷荣重新燃起了生活的希望。

2014年12月,通过精准摸排,王荷荣被纳入精准扶贫户。村级扶贫专干、镇帮扶责任人和村“两委”工作人员隔三差五就入户走访了解情况,并与王荷荣沟通。一次谈话中,王荷荣表达想靠自己双手努力挣钱的想法,帮扶责任人帮她谋到一份工作。自此,王荷荣便走上了自主脱贫的道路。

以前靠补贴每年只有五千多元收入,现在靠打工每年有一万多的收入。

在经历了好政策带来的变化后,王荷荣一心培养儿子上学,王荷荣儿子现在在莘县上初中,成绩一直不错。

经过帮扶,王荷荣重新找到了生活的意义,她说自己还算年轻,能够帮助其他人。她经常帮助村内鳏寡孤独的老人,周围的邻居家里有事的都会帮忙。从以前被帮扶的贫困户到现在的榜样,王荷荣可是实现了人生的大转变。

聊城高新区“产业扶贫”扶到贫困群众心坎上

为打赢脱贫攻坚战,聊城高新区全力推进扶贫方式和途径创新,以产业扶贫、行业扶贫为有效抓手,全面形成新型工业、现代服务业、城郊旅游业融合发展格局,覆盖所有贫困村。着力长远成效,聊城高新区探索创造出一条“资金跟着贫困户走、贫困户跟着能人走、能人跟着项目走、项目跟着市场走”的精准扶贫新路子,并和招商引资有机结合,落户了天津宏利工贸公司等一批项目,整合吸引鲁西集团、华建集团、博奥克生物、金正动漫等30多家骨干企业广泛参与,建立了农业电商平台,发展农产品加工、仓储物流等二三产业,旨在用项目“造血”,靠产业脱贫。

其中,顾官屯镇充分发挥当地特色产业带动作用,扶贫基地吸收符合用工条件的贫困户进厂就业,对无法进厂的贫困户,基地派出4辆扶贫服务车,采用来料加工方式,将原料送到贫困户家中,让贫困户获得一定收益,为贫困户提供了110多个就业岗位。目前,扶贫基地的产品畅销欧美、东南亚、南美、非洲等20多个国家和地区,每年创汇8000多万元。

参与,建立了农业电商平台,发展农产品加工、仓储物流等二三产业,旨在用项目“造血”,靠产业脱贫。

东昌府区侯营镇“三种模式”拓宽产业扶贫路子

东昌府区侯营镇把特色优势产业开发作为推进精准扶贫工作的重要抓手,探索出了产业扶贫运作“三种模式”,加快了扶贫工作的步伐。

“贫困户+村集体”模式。镇党委利用上级扶贫专业资金,首先资助4户有积极性的贫困户建设蔬菜大棚,然后使用剩余扶贫资金新建高标准大棚,最终年终分红。“贫困户+专业大户”模

式。利用专项扶贫资金作为项目启动资金,由村内专业大户负责项目承包运营,提供务工岗位等方式,带动群众共同致富。“贫困户+公司+合作社”模式。以龙头企业为依托,以专业合作社为纽带,将贫困户与各龙头企业组成利益共同体,提供务工岗位,带动群众增收致富。

(顾明山 韩剑飞)

东昌府区郑家镇贫困户的小事 帮扶干部的大事

为打赢脱贫攻坚战,东昌府区郑家镇积极动员广大帮扶干部,通过深入每户贫困户实地走访,了解他们的生活情况、目前存在的困难以及急需解决的问题,切实帮助解决实际困难。

通过走访了解,其中一户脱贫户张郜村张霞房屋无纱窗,厕所无法冲水,杨博镇长帮扶帮助贫困户安装纱窗,厕所通水;东王村扶贫专干田雷孔积极工

作,帮助东王村贫困户打扫卫生;张楼村张书梅患有重度皮肤病,无劳动能力,帮包干部和扶贫专干帮其进行双提升。帮扶好事数不胜数。把党的温暖爱心送到了贫困群众日报心坎上。

安危冷暖无小事,通过此次大排查,共帮助脱贫户修缮裂缝、漏雨、残疾证办理和无窗户玻璃双提升等问题计21户。

(孟宪良)

东昌府区侯营镇注重加强贫困群众宣传教育

东昌府区侯营镇围绕脱贫攻坚目标任务,不断加强贫困户思想政治建设,坚持“扶智+扶志”,引导贫困户摒弃“等靠要”思想,变“要我脱贫”为“我要脱贫”,为打赢脱贫攻坚战提供了有力思想保障。

该镇印制“干部群众手牵手,小康路上一起走”、“学技术学文化,脱贫攻坚不可怕”等标语横幅,在村主干道

沿线、村文化活动场所等场所张贴宣传,在全镇各村营造感恩奋进主题教育的浓厚氛围。开展“脱贫攻坚奔小康、党的恩情永不忘”感恩奋进主题教育。全力扭转“等靠要”思想,激发脱贫内生动力。开展扶贫政策、农业技术、就业技能、感恩奋进等教育培训,提升广大群众政策知晓率和脱贫致富能力。

(韩剑飞)

阳谷李台镇:贫困老人喜领电风扇

“谢谢,谢谢,党的扶贫政策真好!”6月23日上午10时许,在阳谷县李台镇赵台村,年近七旬的贫困五保老人赵运朋,接过镇团委书记于海滨送来的“骆驼”牌电风扇激动地说。

为决战决胜脱贫攻坚,为困难老人解决实际困难,阳谷县团县委实施了“拉一次家常、整理一次家务、清理一次

个人卫生、维修一次家电、送一件急需用品”为主要内容的“五个一”助老志愿服务,由第三方统一为贫困老人采购“骆驼”牌电风扇。这次活动,由李台镇团委组织的志愿者服务队为赵台和甄台一村5户贫困老人分别送去一台价值100余元的“骆驼”牌电风扇,使老人们在酷暑中能享受到丝丝凉爽。

(袁作鲁)

阳谷李台镇:贫困老人不出门享受健康服务

“大娘,这段时间你的血压基本正常,今后在饮食上一定注意,不要吃过油腻的东西,情绪不要太激动!”近日,在阳谷县李台镇关三村,为贫困户测量完血压的镇卫生院家庭医生唐海龙再三叮嘱。

为真正打赢脱贫攻坚战,李台镇从“卫生保健、健康脱贫”等方面入手,在

不断加强卫生健康知识宣传,提升贫困群众健康意识的基础上,充分发挥家庭医生签约医生的作用,要求镇卫生院加强对家庭医生管理,要求家庭医生定期走村入户,上门为贫困老人测量血压、测血糖等,最大限度地防止因病致贫和因病返贫现象的发生。

(袁作鲁)

聊城开发区开展扶贫问题排查整改工作

为了确保6月底问题整改清零,近日,聊城开发区再次组织对各乡镇(街道)进行逐户排查,进一步查缺补漏、彻查彻改。排查聚焦“两不愁三保障”、饮水安全、人居环境整治、行业政策落实

等内容进行重点核查,严格按照标准,详细查阅《脱贫路径和脱贫成效手册》、到户帮扶工作手册等材料,拉出问题清单、全面深入自查自纠,推动问题见底清零。

阳谷郭屯:党建引领推动脱贫攻坚

为坚决打赢脱贫攻坚战,近年来,阳谷县郭屯镇始终坚持以党建为引领,按照“党建+”的模式,通过党员带动,带领贫困户脱贫致富奔小康。

镇党委、政府成立以镇主要领导任组长的脱贫攻坚领导小组,定期调度镇村两级脱贫攻坚工作,镇上选优配强村“两委”班子,村干部年龄结构、文化水平、履职能力得到优化,选配优秀人员担任村扶贫专

职副书记和扶贫专干,为脱贫攻坚提供坚强的组织保障。

在脱贫攻坚中,郭屯镇还注重发挥第一书记驻村帮扶的作用。市工信局派驻郭屯镇王屯村第一书记刘荷义,通过召开村两委会、党员代表会和村民代表会,统一了全村党员干部的思想,协助电业公司施工队顺利完成井井通配电工程。

(王金义)

聊城开发区进行贫困户住房安全核验工作

近日,聊城经济技术开发区住房和城乡建设局按照上级要求,组织专人和物流园区、各乡镇(街道)联合编组对辖区内1243户贫困户住房安全进行核验,进一

步查缺补漏,采取措施彻底整改安全住房的政策落实问题,在上级规定的时间内完成核验工作,确保贫困户在雨季住房安全有保障。

聊城开发区财政局2020年持续加大扶贫资金投入力度

2020年以来,聊城开发区财政局持续加大财政扶贫资金支持脱贫攻坚力度,将扶贫专项资金作为财政保障和预算安排重点,进一步加大投入力度,确保财政投入与扶贫任务相适应,优化精

准脱贫资金供给机制。截止到目前,共投入各级扶贫资金1243.61万元,包含产业扶贫资金、雨露计划资金、扶贫特惠保险资金、金晖助老资金等,所有资金已全部拨付到位。

茌平信发街道:女性安康工程保险助力脱贫攻坚

为有效帮助农村贫困妇女做好疾病的预防和治疗,提升贫困妇女的健康水平和生活质量,为打赢脱贫攻坚注入强大动力,因此,在茌平区信发街道启动了“关爱女性健康、助力精准扶贫”女性安康惠民工程。一是通过召开“关爱女性健康 助力精准扶贫”女性安康工程

专题工作会议,街道妇联专门为42个行政村妇联主席详细讲解了“女性安康工程保险”的具体内容。二是通过发放女性安康明白纸,利用政务网、微信群等方式广泛宣传此项扶贫惠民政策。三是集中时间做好摸排工作,为16到60岁的农村贫困妇女建立详细档案。

茌平信发街道开展贫困户“双提升”回访调查工作

为进一步摸清插花村贫困户的“双提升”工作进展情况。近日,在茌平信发街道扶贫办对“双提升”工作开展情况进行了回访调查。本次回访调查内容包括对农村贫困户“双提升”进展落实情况、“双提升”专项资金差异化分配情况和清洁物品的具体花费情况等,精准掌握贫困户的“双提升”工作开展现状,不断

夯实“双提升”工作成效。

目前,“双提升”回访工作正在热火朝天的进行当中。通过这次全面细致的回访大摸排,力求准确反映出贫困户的家庭卫生现状,全面提高“双提升”工作的整体实效,为全面打赢脱贫攻坚战役提供坚实保障。

(吴汉)

强贷

贷来希望 贷动兴旺

耕耘美丽齐鲁 助力乡村振兴

中国农业银行山东省分行强村贷 面向村党组织领办合作社发放 助力村集体经济壮大 农民增收

模式新,免抵押	额度高,用途广	利率低,放款快
村党组织的评星定级作为贷款依据,四星级以上即可申请;省农担提供担保,无需抵押物。	贷款额度最高可达300万;可用于种养殖,农产品加工、贸易、仓储物流,乡村旅游等经营。	按基准利率的50%给予财政贴息;线上审核,手续简化,一次办结,放款迅速。

扫二维码了解更多

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 山东省分行

山东农担 S D A G